

# СОРОКА

Познавательно-развлекательная газета для детей, родителей и педагогов



## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Выпуск №2, март 2022

- ☀ «От редактора»  
.....ст. 1
- ☀ «Поздравляем!»  
.....ст. 2-4
- ☀ «Литературная страничка»  
Известные писательницы  
.....ст. 5
- ☀ «Интервью»  
Разводова Эльза  
Исламовна.....ст. 6-7
- ☀ «Это интересно»  
История праздника 8  
марта.....ст. 8-9
- ☀ «Шаг истории»  
Широкая масленица...ст. 10-11
- ☀ «Шаг истории»  
Становление Ярославской  
области.....ст. 12
- ☀ «ПедСовет»  
«Моё имя, мой дом, моя  
улица».....ст. 13
- ☀ «Новости  
детского сада»  
.....ст. 14-16
- ☀ «Задания от  
Сороки»  
.....ст.17

## Уважаемые читатели!

Мы рады приветствовать Вас на страницах весеннего выпуска нашей газеты «СОРОКА» МДОУ «Детский сад №40» г. Ярославля.

На улице еще лежит снег, а на календаре уже весна! Мы так долго ее ждали, и, наконец, она пришла, оставляя за собой шлейф распустившихся тюльпанов и мимозы. Весной все становится каким-то сказочным и необычным. Каждый день превращается в маленькую сказку. Еще чуть-чуть, и мы будем утопать в запахах, распускающихся первых листочков деревьев, нарциссов, тюльпанов и сирени - стоит только открыть окно или прогуляться вечером по парку.

Редакция газеты «СОРОКА» поздравляет всех мужчин – отцов, мужей, сыновей, дедушек с Днем защитника Отечества и всех женщин – мам, жен, дочерей, бабушек, с Международным женским днем 8 Марта! Желаем, чтобы в вашей семье всегда царили добро, понимание и любовь.

8 Марта!

Поздравляем!

# Поздравляем наших пап

От всей души мы поздравляем  
Вас с Двадцать третьим февраля!  
И в День защитника желаем  
Быть гордостью страны всегда.

Желаем быть для всех примером,  
Желаем Вам удач в делах,  
В работе оставаться первым  
И быть разборчивым в друзьях.

Пусть Вас не трогают заботы,  
В семье — всё гладко, в доме — смех.  
Желаем крепкого здоровья,  
Пусть Вам сопутствует успех.



# Поздравляем наших мам

8 Марта — женский праздник,  
Он самый радужный из всех,  
Для женщин наших пусть прекрасным  
Он станет и подарит смех!

Чтобы вы чаще улыбались,  
И словно яркие цветы  
Наш мир собою украшали,  
Дарили счастье, позитив!

Чтобы желания исполнялись,  
И пела песни вам весна,  
Чтоб, в чем бы только не нуждались,  
Иметь могли всегда-всегда!



## Зиминники весной:

**8 марта:** Малыгина Ирина Николаевна

**16 марта:** Галкина Татьяна Васильевна

**18 марта:** Семенов Михаил Владимирович

**26 марта:** Смолин Иван Валерьевич

**8 апреля:** Соболева Елизавета Дмитриевна

**17 мая:** Крохичева Светлана Борисовна

**20 мая:** Гущина Софья Николаевна

**29 мая:** Романович Оксана Закировна

## ИЗВЕСТНЫЕ ДЕТСКИЕ ПИСАТЕЛЬНИЦЫ

Международный женский день – важный и всеми любимый праздник. Праздник ассоциируется с началом весны, женской красотой и легкостью. 8 марта – это день, когда принято поздравлять всех женщин, девушек и девочек. Сегодня, мы решили вспомнить великих женщин – лучших детских писателей.



**Астрид Линдгрэн** - шведская писательница, автор "Пеппи Длинный чулок", "Карлсона", "Эмилия из Лённеберги" и пр. Её именем названа престижная премия за достижения в детской литературы.

**Ирина Токмакова** - детский поэт и прозаик, переводчик детских стихов, лауреат Государственной премии России за произведения для детей и юношества.

Автор образовательных повестей-сказок "Аля, Кляксич и буква А" и других.

**Джоан Роулинг** - британская писательница, прославившаяся книжным циклом о Гарри Поттере - самой продаваемой серией книг в истории. Обладательница литературной премии Хьюго, кавалер ордена

Почетного легиона и одна из самых успешных писателей мира на сегодняшний день. Роулинг много занимается благотворительностью.

**Кейт ДиКамилло** - автор детских книг из Америки, дважды лауреат Медали Ньюбери за книги «Приключения мышонка Деспера» и «Флора и Одиссей: блистательные приключения».

**Агния Барто** - русская советская детская поэтесса, писательница, киносценарист, радиоведущая. Лауреат международного Ордена Улыбки. Имя Агнии Барто присвоено малой планете (2279) Барто, расположенной между орбитами Марса и Юпитера, а также одному из кратеров на Венере.

**Софья Прокофьева** - советская и российская детская писательница, драматург, сценарист, поэт. Автор множества сказок и волшебных историй для малышей и школьников. В их числе «Приключения жёлтого чемоданчика», «Маша и Ойка», «На старом чердаке».

**Кристине Нёстлингер** - детская писательница из Австрии. Автор более ста книг для детей и подростков, а также книг по кулинарии; лауреат множества премий, в том числе премии им. Андерсена и премии памяти Астрид Линдгрэн.

**Валентина Осеева** - советская детская писательница, педагог. Автор известных повестей про Васька Трубачева, Динку.



## Эльза Исламовна: «Педагог должен быть самостоятельным, свободным творцом, который сам всегда в движении, в поиске, в развитии»

Старший воспитатель в детском саду — как режиссер в театре! Он настраивает весь педагогический процесс, начиная с планирования и заканчивая контролем. Методический кабинет – это самое посещаемое место в детском саду. Эльза Исламовна всегда найдет общий язык и с коллективом, и с родителями, и с детьми.

**Расскажите, как пришли в профессию и почему решили стать старшим воспитателем?**

В профессию пришла совсем не осознанно и случайно. Так как в 18 лет, поступив в ВУЗ, решила летом поработать в саду. Это лето продлилось по сей день. Не влюбиться в профессию педагога было невозможно. Видеть, как развиваются и растут дети, вкладывать в них часть себя стало главной задачей. Когда приобрела опыт и профессиональные компетенции достигли высокого уровня, решила идти дальше. Теперь я занимаюсь организацией деятельности педагогов и это для меня новый и очень интересный опыт.

**В чем заключается работа старшего воспитателя?**

Старший воспитатель организует текущее и перспективное планирование деятельности педагогического коллектива ДОУ.

Анализирует выполнение учебно-методической и воспитательно-образовательной работы в ДОУ и разрабатывает предложения по повышению ее эффективности.

Оказывает помощь педагогическим работникам в выборе программ, определении содержания, форм, методов и средств воспитания и обучения детей дошкольного возраста. Организует работу по научно-методическому обеспечению содержания образования.



Проводит работу по созданию развивающей среды в ДОУ. Способствует созданию положительного микроклимата в коллективе.

**С какими трудностями Вы столкнулись на новой должности?**

Самой главной трудностью стало смена профессиональной роли. Из педагога, который организует свою деятельность, за один день надо было стать специалистом, координирующим целый коллектив.

Проработав полгода, могу точно сказать - 70% моей адаптации помог пройти коллектив. Это огромный живой организм, который безумно доброжелателем и компетентен.

## Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать современный педагог?

Педагог должен быть самостоятельным, свободным творцом, который сам всегда в движении, в поиске, в развитии; в его работе необходимы такие качества личности как – объективность, внимательность, чуткость, добросовестность, адекватность самооценки, настойчивость, трудолюбие, скромность, наблюдательность.

Особенно важными являются такие качества педагога, как готовность к пониманию психических состояний детей и к сопереживанию.

Мне очень близка трактовка В. Сухомлинского, настоящий воспитатель должен:

\* любить детей – это самое главное

\* заботиться о них

\* уважать личность каждого ребёнка и верить в него

\* знать душу каждого малыша и понимать её

\* трепетно относиться к духовному миру ребёнка, его природе

\* оберегать и развивать чувство собственного достоинства малыша

\* стать настоящим другом каждому ребёнку.

Если качества воспитателя соответствуют этим гуманистическим принципам педагогики, сможет воспитать малыша внимательным, благородным, добрым, интеллектуально развитым, патриотичным, неравнодушным к проблемам окружающих, культурным, ответственным, честным, тактичным, чутким, трудолюбивым человеком.

## Поделитесь планами на будущее

Главным планом на будущее является -развитие. Это для меня является ключевой задачей на все времена.

## Что бы Вы хотели пожелать вашему коллективу в преддверии 8 марта?

Хочу поздравить своих прекрасный коллег с 8 марта. Пожелать, чтобы их восхваляли, делали комплименты и дарили цветы и подарки не один день в году, а все 365 дней. Чтобы профессиональная деятельность приносила удовольствие и девочки ценили свой вклад в будущее. Ведь именно то, что мы сейчас вложим и взрастим в детях - таким и будет наше будущее.

# История праздника 8 Марта

**8 марта** – это день, посвященный борьбе за права женщин. Именно в этот день в 1857 году в городе Нью-Йорке была устроена манифестация работниц обувных и швейных фабрик. В качестве лозунгов женщины выдвинули такие требования как рабочий день длительностью 10 часов, рабочие помещения с хорошим освещением и зарплату не ниже той, что получают мужчины.



В 1910 году на Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня. Данное предложение прозвучало как призыв к борьбе. И эта борьба за равноправие должна была начаться по всему миру. Этот призыв был поддержан женщинами многих стран, которые стали бороться против нищеты, а также за собственное право на труд и уважение собственного достоинства.

В России этот праздник впервые праздновали в Петербурге в 1913 году. Чтобы празднование было разрешено, на имя градоначальника города было отправлено прошение, в котором оповещалось о проведении «...научного утра по женскому вопросу». Разрешение было получено и 2 марта 1913 года на улице Полтавской в здании Калашниковской хлебной биржи было собрано около полутора тысяч человек. На повестке дня были научные чтения, касающиеся таких вопросов: женщина и право голоса; обеспечение государством материнства; дороговизна жизни. В 1914 году Международный женский день отметили приблизительно в один и тот же день во многих странах. В этот раз женщины протестовали против войны и призывали к миру. 1917 год в России был украшен лозунгами «Хлеба и мира» - это событие произошло за несколько дней до отречения императором Николаем II от престола. Организованное временное правительство пообещало женщинам избирательное право. Это случилось в конце февраля, а если быть точнее – 23 февраля по юлианскому календарю, 8 марта по григорианскому календарю. Советская власть объявила 8 марта государственным праздником, который с 1965 года стал выходным днем. В этот день государство совершало ежегодный ритуал, отчитываясь на торжественных мероприятиях перед обществом о воплощении государственной политики в отношении женщин в реальную жизнь. Но время постепенно стирало с Международного женского дня политическую окраску.



# Как отмечают в других странах



## Германия

В этой стране 8 марта не является выходным днём. Здесь, этот праздник имеет социалистические корни. И раньше, в то время как немцы из Восточной Германии поздравляли женщин, в Западной о таком празднике даже не слышали. После воссоединения двух Германий 8 Марта получило некоторое распространение в стране. Но широко отмечать этот день у западных немцев традицией так и не стало, а у восточных немного подзабылось. И несмотря на то, что в СМИ упоминают о 8 Марта, как о Международном женском дне, все-таки чествуют женщин в Германии в День матери, который отмечается в мае. В этот день женщины освобождаются домашними от всех хлопот по хозяйству.

## Польша

Поляки тоже пока не забыли устоявшуюся с советских времён традицию поздравлять женщин 8 марта, но, как и в Германии, этот день у них рабочий.

## Италия

Итальянцы, пожалуй, те немногие европейцы, которые не входили в бывший соцлагерь, но относятся к 8 Марта так же, как и россияне. Правда, выходного в этот день у них нет. Интересно, что итальянки совместно с мужчинами 8 Марта не отмечают. Они собираются женскими компаниями и идут в ресторан или кафе.

## Китай

Очень незаметно проходит для китайцев праздник 8 марта. Разве что старые революционерки получают официальные поздравления. К тому же здесь не принято дарить кому бы то ни было срезанные цветы, поэтому покупкой букетов накануне этого дня в Пекине заняты только иностранцы, и преимущественно россияне. В это время уже можно купить розы, нарциссы и некоторые другие цветы.

## Вьетнам

В этой стране женщин принято поздравлять уже две тысячи лет. Только раньше этот праздник назывался День памяти сестёр Чынг. Это были храбрые девушки, которые возглавили освободительную войну вьетнамского народа против китайской агрессии. Когда их войско попало в окружение, девушки бросились в реку, чтобы не сдаваться в плен. После победы социализма во Вьетнаме День памяти сестёр Чынг плавно перешёл в 8 Марта.

## Франция

8 Марта во Франции широко не отмечается. Хотя и упоминается в средствах массовой информации как Международный женский день. Отмечают этот праздник только коммунисты и другие.

Чествуют же женщин французы в мае, в День матери. Интересно, что к молодым девушкам этот праздник не имеет никакого отношения. Их поздравляют в День святого Валентина.

# Масленица

Широкая

**Масленица** – веселый праздник проводов зимы и встречи весны, который с удовольствием отмечают как дети, так и взрослые. Но нужно помнить, что Масленица – это древний, еще языческий праздник, который сохранился после крещения Руси. Это праздник со своими особыми традициями, смысл которых детям может быть непонятен. Например, Вы знаете, почему масленица – такой громкий и шумный праздник? Потому что землю нужно разбудить, и тогда начнется весна, можно будет пахать землю и сеять хлеб. Постарайтесь найти время и расскажите детям про масленицу: о том, почему праздник так называется; почему масленица отмечается всегда разного числа; про то, зачем сжигают чучело и, конечно, про знаменитые масленичные блины.

## Почему праздник проводов зимы называется Масленицей?

Во время масленичной недели мясо уже не ели, так начиналась подготовка организма к Великому посту (7 недель). А называется праздник масленицей потому, что масло еще можно было есть наряду с другими молочными продуктами (масленица от слова «масло»).

## Почему на масленицу пекут блины?

Почему на масленицу пекут именно блины, а не пироги или ватрушки. Потому что круглый, румяный и золотистый блин так похож на солнышко. А весны без солнышка не бывает!



## Почему у масленицы нет постоянной даты?

Масленица – праздник переходящий и не имеет постоянного числа, он отмечается за 7 недель до Пасхи, в последнюю неделю перед Великим постом. Масленица празднуется целую неделю, которая так и называется – масленичная неделя. В последний день масленичной недели устраиваются народные гуляния.

## Как отмечали масленицу на Руси?

На Руси масленица всегда отмечалась широко. С понедельника по среду масленица называлась «узкой», с четверга начиналась «широкая», масленица – все ходили друг к другу в гости, отдыхали, работать было запрещено.

Каждый день масленичной недели имел свое значение: понедельник – «Встреча» (с этого дня начинали печь блины, вторник – «Заигрыши» (девушки и парни катались с горок, ходили в гости на блины, среда – «Лакомка» (все лакомились блинами, четверг – «Разгул» (начинали работать балаганы, проводиться кулачные бои, катания на санях и лошадях продолжались, пятница – «Тещины вечерки» (тещи приглашали в гости зятьев на блины, суббота – «Золовкины посиделки» (невесты приглашали в гости будущих золовок на блины, воскресенье – «Прощёное воскресенье» – вершина праздничных гуляний.

В прощёное воскресенье люди просили друг у друга прощение за все обиды, сжигали чучело зимы на костре. Чучело делали из соломы, причем каждый житель села должен был принести что-то для его изготовления: или солому, или предметы одежды. Чучело делали к первому дню масленичной недели, потом всю неделю водили вокруг него хороводы, пели песни, даже с горок катали. Словом, люди делали все, чтобы задобрить зиму, уговорить ее уйти. А в последний день масленичной недели чучело уничтожали.

Символ Масленицы — большая кукла-чучело, которую в воскресенье торжественно сжигали. Это было апогеем праздника (как и сейчас) и олицетворяло то, что зима побеждена, уходит, а приходит весна. В костёр по традиции бросали поминальную пищу — блины, лепёшки, яйца.

Куклу делали из соломы — в человеческий рост и даже больше, наряжали в цветные лоскуты, на голову повязывали платок, на ноги надевали лапти. Чучело устанавливали на шесте и возили по улицам ещё с четверга: это был целый масленичный поезд со множеством лошадей, рядом скакали ряженные с шутками-прибаутками.

Одновременно в каждом доме хозяева изготавливали

маленькую куколку-Масленицу. Её, в свою очередь, не сжигали, а хранили целый год в качестве оберега, отгоняющего злых духов и прочие напасти.

Помещалась куколка перед входом в избу либо в красном углу

(главный угол славянского дома, расположенный по диагонали от печи). Когда наступала следующая Масленица, куколку сжигали на костре или сплавляли по реке.



## Масленица в народном фольклоре

Естественно, такой колоритный праздник, как Масленица, нашёл отражение в русском фольклоре. Народ придумывал множество пословиц, поговорок, загадок, прибауток на эту тему.

### Пословицы:

- ❖ Не всё коту Масленица, будет и Великий пост.
- ❖ Не житьё, а Масленица.
- ❖ Боится Масленица горькой редьки да пареной репы.
- ❖ Блины, блинчики, блины, как колёса у весны.
- ❖ Блины и поцелуи счёта не любят.
- ❖ Масленица — объеуха, деньги приберуха.

### Масленичные попевки:

- ❖ Вот приехала Масленица!  
Сударыня-боярыня Масленица!  
С сыром, маслом, и блином,  
И румяным пирогом!
- ❖ Здравствуй, Масленица годовая,  
Наша гостыюшка дорогая!  
Приезжай на конях вороных,  
На саночках расписных,  
Чтобы слуги были молодые,  
Нам подарки везли дорогие,  
И блины, и калачи  
К нам в окошко мечи!



Все действия при изготовлении куколки были наполнены смыслом. Так, люди старались не использовать иглы, ножницы, ткань нужно было не резать, а рвать. Лицо у Масленицы оставалось белым: так она становилась недоступной для вселения злой силы. Материалами для изготовления оберега служили солома, тыква, однако обязательно должно было присутствовать дерево, которое олицетворяло буйную силу природы. На руки куколке люди вешали тесёмки, одновременно загадывая желания.

Чтобы масленица запомнилась ребёнку одного рассказа о празднике будет мало: постарайтесь реализовать на практике хотя бы часть своего рассказа. Можно сходить в музей на тематическую выставку, покататься как в старину на лошадях, разучить песни, испечь блины по старинному рецепту (из гречихиной муки). И конечно нужно сходить на воскресные народные гуляния, чтобы ребёнок все увидел своими глазами.

# Становление Ярославского края

Ярославский край был заселён уже в конце позднего палеолита после отступления последнего ледника. В IX—X веке Верхнее Поволжье начинает мирно заселяться славянами, это были представители ильменских словен и кривичей, они постепенно смешивались с мерянами. Первым из городов, возникших на территории края, был расположенный на озере Неро Ростов, который упоминается в летописи уже в 862 году. Сюда киевские князья посылали князя или наместника, управлявшего всей Северо-Восточной Русью. В 991 году учреждена Ростовская епархия — одна из старейших на Руси. Не ранее 1010 года ростовский князь Ярослав Владимирович (Мудрый) основал на Волге город Ярославль. В январе 1929 года после ликвидации губерний территория бывшей Ярославской губернии вошла в состав Ивановской промышленной области. 11 марта 1936 года из Ивановской промышленной области была выделена Ярославская область в составе 36 районов и 15 городов, в том числе 3 городов областного подчинения — Ярославль, Рыбинск и Кострома.



В состав области вошла территория бывших Ярославской губернии (без восточной части Ростовского уезда), значительная часть Костромской губернии и Переславский уезд Владимирской губернии. Территория составила 62 тысячи км<sup>2</sup>, а население — 2,1 млн человек. Оставшаяся часть Ивановской промышленной области переименована в Ивановскую область.

У Ярославской области площадь территории составила 36,4 тысяч км<sup>2</sup>, которая с тех пор практически не изменялась. По-настоящему превращаться в промышленный центр

территория области стала в годы Первой пятилетки (1928—1932). Ярославская область стала крупным центром энергетики, помимо этого была устранена опасность наводнений, улучшены условия судоходства на Волге. Накануне Великой Отечественной войны Ярославская область была одной из наиболее промышленно развитых в Центральной России. Во время Великой Отечественной войны область подвергалась бомбардировкам, наиболее разрушительные из которых произошли в ночь на 10 и 21 июня 1943 года.

## Консультация для родителей

### «Моё имя, мой дом, моя улица»

На сегодняшний день мы много говорим о безопасности ребенка. О формировании навыков личной безопасности. Одним из моментов личной безопасности является формирование знаний о себе. Ребенок должен усвоить основные понятия не только о себе, но и своих близких. В первую очередь - это: имя, фамилия, домашний адрес и телефон, а также имена родителей. Задача взрослых - помочь детям осознать важность знаний своего домашнего адреса и по возможности телефон хотя бы одного из родителей.

Одна только мысль о том, что маленький ребенок может потеряться, приводит родителей в ужас. Многим детям с малых лет дают мобильный телефон, чтобы в случае чего иметь возможность связаться. Но телефон - вещь не слишком надежная. Поэтому будет лучше, если вы заранее научите ребенка говорить о себе, поможете ему запомнить свой домашний адрес и номер телефона. Если ребенок не может запомнить свой адрес, то он должен хотя бы уметь обозначать ориентиры, которые помогут найти его место жительства (где находится и как выглядит дом, что расположено поблизости).

Пока ребенок не начнет уверенно разговаривать, научить его рассказывать о себе, и тем более домашний адрес естественно, не получится. В этом возрасте лучше пришить на подкладку с внутренней стороны куртки, ветровки или кофты кармашек и вложить в него записку с домашним адресом. Детям постарше эти сведения нужно просто знать.

#### Как помочь ребенку запомнить данные сведения?

С хорошо разговаривающими детьми нужно заучить домашний адрес и телефон до автоматизма. Для лучшего запоминания вовлекайте в работу зрительную память. Т. е. обращайтесь внимание на этажность дома, из чего сделан, какого цвета, обращайтесь внимание на таблички с номером и названием улицы. Детям постарше можно рассказать историю возникновения улицы, в честь кого ее назвали. Обращайте внимание, что находится рядом с вашим домом (детские площадки, качели, деревья и тд).

Можно вместе с ребенком нарисовать план улицы, на которой вы живете, объясняя все поэтапно.

Так же можно нарисовать план от дома до детского сада. Можно предложить ребенку рассказать про свою улицу другим детям в детском саду демонстрируя свой рисунок дома. Выучить номер телефона будет для ребенка намного сложнее. Здесь поможет только постоянное повторение.

Когда вы будете уверены, что ребенок все знает, не забывайте устраивать ему регулярные проверки знаний. Проводить можно в форме игры-экзамена, заранее предупредив об этом. Или неожиданно спрашивайте его в любом месте: в магазине, в машине или где-то еще. Так, вы поймете, сможет ли он сориентироваться в непривычной ситуации и не забыть свой адрес. В стрессовой обстановке, дети могут повести себя совершенно иначе. Но если ребенок хотя бы знал свой домашний адрес, то у него есть шанс вспомнить его. А если он и не слышал никогда о том, что он проживает на какой-то улице, то и вспоминать будет нечего.

*Поэтому учите, напоминайте, вкладывайте в детскую голову все эти знания. И пусть в экстренной ситуации они никогда не пригодятся!*

# Новости детского сада

В парке на острове Даманский состоялась выставка работ участников одиннадцатого открытого конкурса масленичных кукол «Краса Масленица - 2022». Более 200 красавиц радовали глаз жителей и гостей нашего города на протяжении всей масленичной недели.

В 2022 году конкурс проводится в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, поэтому темой конкурса «Краса Масленица» стал традиционный русский народный костюм. Авторы могли самостоятельно выбрать, в костюме какого региона России будет одета кукла.

Традиционно самыми активными участниками конкурса являются детские сады, школы, учреждения дополнительного образования, учреждения культуры и центры социального обслуживания населения города Ярославля и Ярославской области. Они представили на конкурс самое большое количество масленичных кукол.

Наш детский сад также не остался в стороне. Вот такая прекрасная Маслянушка-Ярославушка была сотворена нашими замечательными педагогами - Кузнецовой Екатериной Евгеньевной, Завалишиной Ольгой Вячеславовной и родителями группы №3.

По итогам конкурса авторов лучших работ наградят дипломами и призами.

## Краса Масленица -2022



Масленица – самый веселый, шумный праздник проводов зимы и встречи весны, который с удовольствием отмечают как дети, так и взрослые. Это праздник со своими интереснейшими традициями и забавами.

5 марта в детском саду прошли Масленичные гуляния. Дети познакомились с обычаями и традициями русского народа. В ходе праздника дети принимали активное участие в конкурсах, водили хороводы, с удовольствием играли в игры со скоморохом, соревновались в перетягивании каната. Атмосфера радости и веселья присутствовала на протяжении всего праздника.



Международный женский день – это как раз тот самый праздник, когда мы можем поблагодарить своих мам за все хорошее, что они сделали для нас, выразив свою любовь и заботу. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками и украшен россыпью цветов. Ведь мамочка – это самый дорогой человечек в мире!

С 1 по 4 марта в нашем детском саду прошли утренники, посвященные женскому Дню 8 марта. Поздравления, песни, танцы и стихи звучали для Вас, наши дорогие женщины!

## Чудесный день 8 Марта





**Найдите признаки весны**

The task is to identify signs of spring from the two illustrations and the grid of icons. The top illustration shows winter signs: snow, a snowman, and a child in winter clothes. The bottom illustration shows spring signs: melting snow, a sun, and a child in spring clothes. The icons include a snowflake (winter), a sun (spring), a snowman (winter), icicles (winter), snowdrops (spring), a child (neutral), a bare tree (winter), and a Christmas tree (winter).

**Найди две одинаковые вазы с цветами.**

The task is to find two identical vases among nine options. The vases are: 1. Yellow vase with a star, red flowers. 2. Red vase with a heart, blue flowers. 3. Purple vase with a flower, yellow flowers. 4. Blue vase with a triangle, purple flowers. 5. Red vase with a heart, blue flowers. 6. Blue vase with a heart, purple flowers. 7. Yellow vase with a flower, yellow flowers. 8. Red vase with a heart, blue flowers. 9. Blue vase with a triangle, purple flowers.

*Изображения взяты из интернет-источников*

Главный редактор: И. А. Пилипец  
Верстка и художественные редакторы: Е. Е. Кузнецова, О.В. Завалишина  
Сайт: [mdou40.edu.yar.ru](http://mdou40.edu.yar.ru)

150054 г. Ярославль, ул. Богдановича, 18  
Тел: 73-70-74,  
73-27-89  
E-mail: [yardou040@yandex.ru](mailto:yardou040@yandex.ru)